

湖南银行 消费金融
扎根湖湘大地 服务实体经济
湖南银行湘银房贷 湖南省内有房即可申请
年化利率(单利)3.45%-7.15% 额度最高500万
24小时服务热线 0731-96599 | www.hunan-bank.com

教在湘潭 记者在一线

花石村 做好“以地生财”大文章

本报驻湘潭县记者 张振宇 实习生 李红英

“花石镇是全国的湘莲集散地和加工贸易中心,花石村作为花石镇的镇区村,有发展集体经济得天独厚的条件。可在2020年时,我们村集体经济收入才3.4万元,到2022年也才7万多元,说出来都有点不好意思。”

这是在接受采访时,湘潭县花石镇花石村党总支书记孔亮的开场白。

知耻而后勇。正因为看到了自己的不足,今年村“两委”班子发扬敢想敢干的精神,把发展和壮大村级集体经济放在了工作的首位。

在2020年,花石村的集体经济绝大部分是靠村上的集体资产(老村部)和水塘、门面出租获得的。

这些资源是有限的,要想村集体经济取得新发展,就必须寻找新的突破口,以地生财就是村“两委”班子选定的突破口。

往年有很多本村和外来的大户在花石村租地种湘莲和水稻,一直都是由大户与农户直接打交道,这样不仅容易产生矛盾,还难以连片形成规模,不利于机械化作业。

花石村今年以村集体经济合作社的名义,将土地从农户手中流转集中起来,再打包成片承包给大户耕种。这样不仅避免了很多不必要的矛盾,方便了机械化作业,村上还可以增加一笔收入。目前,花石村1600多亩耕地已

有1200多亩实现了集中连片流转,集体也因此可获得每年约2.5万元的收入。

在城镇化和湘潭市场建设过程中,花石村有近18亩已征收未利用的土地。如今,村“两委”通过精心规划,将这些土地合理利用提上了议事日程,并开始付诸实施。

首先,将这片土地中的800余平方米出租给了一家体育培训机构用于建设篮球场,村集体每年可获得1万元的收入。

其次,今年村上引进了一家湘莲加工贸易企业,将约2000平方米的场地出租给该企业用于建设仓储物流中心,村集体每年可获租金收入2万元。

下转4版①

昭山村 蹚出“三资致富”新路径

本报记者 李容容

8月3日,记者从市村级集体经济联席会议办公室了解到,今年上半年,岳塘区村级集体经济总收入累计为1030万元,其中,昭山镇昭山村集体经济发展换挡提速,村级收入首次突破100万元。

昭山村地处长株潭绿心,大部分土地属于禁止或限制开发区,村级集体经济发展受到限制。怎样才能突破瓶颈,带动村民共同富裕?近年来,昭山村“两委”因地制宜,从盘活闲置资产、资源、资金上下功夫,蹚出了一条“三资致富”新路径。

唤醒“沉睡资产”,找准壮大村级集体经

济“突破口”。之前,昭山村老村部的房子长期被部分拆迁村民占据,新建村部的部分门面一直以低价对外租赁,原村集体企业昭宏公司改制注售后固定资产始终处于“沉睡”状态。近年来,村“两委”下定决心,着手清退违规住户、清理违规合同,将老村部交给一家农家乐打理,每年赚取租金;与新村部一楼所有商户重新签订门面租赁合同,适当提高费用。同时,将村级注销公司闲置资产整体打包,通过招商引入一家饭店,为村集体增收入、聚人气。今年,昭山村利用盘活的集体资产收租累计达34万余元。

流转“闲置资源”,铺就村级集体经济发展“快车道”。对于鱼塘、水库等集体资源,昭山村巧用转包、出租、入股、开发利用等方式,盘活所有闲置资源。目前,村上已将一处水库租给一家农庄发展休闲垂钓,将一处鱼塘承包给私人搞水产养殖,昭山风景区山顶一部分土地流转给景区承建单位,3项累计增加村集体收入近6万元。

激活“躺平资金”,催生村级集体经济发展“源动力”。这些年,昭山村因征地拆迁,村集体积累的资产逐渐增多。

下转4版②

为强军事事业试锋砺器

——江麓试验队试验某新型装备的故事

本报记者 王超 通讯员 王泽芬 唐海燕

这是一群普通的兵工人。我们记录的是他们平常又不平凡的工作场景。透过文字,一群为强军事事业试锋砺器的“最可爱的人”,跃然纸上。

逆行,在冰火中淬炼

随着科技不断进步,装甲车辆的发展趋势随之发生变化。基于这一背景,某新型装备的研制试验被提上日程。

只是,与过去不同,这次是3个项目车型同时进行,且每种型号车辆都需经过数千小时的跑车试验。

车型多,时间紧,任务重。怎么办?

“有条件要上,没有条件创造条件也要上!”

作为该新型装备试制试验任务的承担单位,江麓集团立即组建起一支由技术、驾驶、装配、检验等20多人的试验队,全力投入装备科

研试验当中。他们就像一群逆飞的“候鸟”,哪里环境最恶劣、最极端就“飞”往哪里。

3月初,装备随车发往黑龙江省塔河县,进行极寒条件下性能测试。试验队也随之开赴千里之外。

塔河是中国最北部的县城,这里特殊的自然环境,为科研试验提供了理想的“试验室”。

“塔河最冷的时候不是在深夜而是清晨,气温通常在零下三十多摄氏度。”试验队驾驶员龙武告诉我们,为考察装备性能,车上所有部件都需在极寒条件下进行24小时、48小时甚至更久的“挨冻测试”。

测试前,试验队员要用胶布把传感器贴到陆上传动轴上。由于传动轴布置在动力舱,空间狭小,穿着棉袄、戴着手套根本无法操作,龙武就脱掉大衣、棉袄,徒手工作。胶布因低温失去黏性,他就用手把胶布捂热,不知不觉间,眉

毛上结起厚厚的霜,眼睫毛也被冻得粘在一起。“天气越冷,越极端,才能越准确地试验出装备的真实性能参数来。”龙武告诉记者,为了最大限度地考验装备的耐寒性能,试验队常常在一天气温最低的凌晨开展相关试验,手、脚、脸冻伤是家常便饭。

极寒地的试验刚一结束,试验队又马不停蹄奔赴沿海某地进行海上试验。

夏季海上气温达到40摄氏度,而装备车体甲板的温度高达50多摄氏度,动力舱的温度则接近100摄氏度,试验队员作业时,一不小心就会被车体墙板烫到,但大家从不道一句苦,以兵工人本色履行强军首责。

克难,在风浪里前行

海上试验驻地,一辆辆装甲车轰鸣疾驰,向着一个个目标进发。

下转4版③

胡贺波主持召开专题会议

安排部署迎峰度夏电力保供及电力建设有关工作

本报讯(记者 杨阳)8月4日下午,市委副书记、市长胡贺波主持召开专题会议,安排部署迎峰度夏电力保供工作,研究电力建设有关事项。副市长杨晓军参加。

胡贺波指出,电力是经济社会高质量发展的重要支撑。当前,迎峰度夏已进入关键期,各级各部门务必要按照“需求响应优先、有序用电保底、节约用电力”原则,坚持供给侧和需求侧两端同时发力,精准做好负荷管理,坚决打赢迎峰度夏电力保供攻坚战。

胡贺波强调,要坚持综合性、系统性谋

划电力保供和电力建设工作,聚焦问题、目标、任务、措施、方法、保障、机制、考核,研究制定全市电力保供和电力建设三年行动计划。要充分发挥能源项目建设指挥部作用,定期协调调度电网建设,开辟电网项目审批“绿色通道”,实行“并联审批、容缺办理”。要坚持全市“一盘棋”,按照省委省政府统一部署,统一行动,切实压紧压实电力保供和电力建设责任。要调动方方面面积极性,大力倡导绿色低碳的生活生产方式,走绿色低碳、集约节约的发展之路。

全省唯一!

雨湖区城正街街道社区卫生服务中心通过国家级预防接种实训基地评审

本报讯(记者 陈安雯 通讯员 李克西)8月4日,雨湖区城正街街道社区卫生服务中心申报的国家级预防接种服务规范化建设创优项目,顺利通过中华预防医学会评估专家组的现场评审。这意味着该社区卫生服务中心成为全国首批预防接种服务规范化建设创优项目示范示教单位,也是目前全省唯一示范示教单位。

国家创优项目示范示教单位评审是由中华预防医学会和中国疾控中心联合开展,旨在在全国范围内选拔优秀的、有示范示教能力的预防接种门诊。据悉,全省仅有2家社区卫生服务中心符合申报条件并提交了申报。

城正街街道社区卫生服务中心2018年已建成数字化预防接种门诊,为全面提高服务质量,按照规范化建设标准,于2022年对数字化预防接种门诊进行了升级改造。同时,该社区卫生服务中心将预防接种与

实施10S管理相结合,不断规范预防接种的流程,提升市民预防接种的便捷度、舒适度、满意度。

当天,专家组听取了城正街街道社区卫生服务中心的项目创建情况汇报,现场体验了全流程预防接种服务,并以设施设备配置、信息化建设和管理要求、人员配置、制度建设与宣教、预防接种服务、示教要求等6项内容为重点进行审核打分。经综合考评,城正街街道社区卫生服务中心顺利通过现场验收。

“城正街街道社区卫生服务中心为全市乃至全省的基层卫生服务中心打造了预防接种的示范样本。”市疾控中心相关负责人表示,下一步我市将以这次评审为契机,在全市范围内开展市级、县区级创优示范示教门诊的建设工作,践行“以人民为中心”的服务宗旨,全面提高预防接种服务能力,不断推动免疫规划工作再上新台阶。

湖南首例!

湘乡法院适用简易程序独任审理破产清算案件

本报讯(记者 李涛 通讯员 邓彩红)为持续优化法治化营商环境,日前,湘乡市人民法院立案受理某科技有限公司“执转破”案件,由法官独任审理。这是我省法院首次适用简易程序并以独任方式审理破产清算案件。

某科技有限公司成立于2014年,注册资本3060万元,经营范围为玻璃、陶瓷和釉料的研发、生产、销售。近年来,受疫情等因素影响,该公司生产经营困难,负债总额达到1256万余元,后涉诉并作为被执行人被法院强制执行。

执行过程中,公司向湘乡市法院申

请移送破产审查。经查,该公司无法清偿到期债务,且经法院强制执行至今仍无法清偿债务,符合破产清算条件。因此,法院裁定受理该公司的破产清算申请,并依法指定了管理人。

“适用简易程序审理破产案件,有助于加快‘僵尸企业’出清,有利于节约社会资源,降低破产程序成本,提升破产审判效率。”湘乡市法院有关负责人表示,这是该院创新破产案件审判模式,不断优化法治化营商环境的一次积极探索。截至今年7月底,该院已立案受理“执转破”案件11件。

综合管控奏效

我市空气质量成功“保良”

本报讯(记者 廖艳霞 通讯员 李娟)根据湖南省空气质量预报,8月4日长株潭均有臭氧超标风险。当天,我市迅速行动,综合施策,臭氧污染物浓度持续下降,成功“保良”。

当天早上,湖南省湘潭市生态环保监测中心、市气象局和中科光电联合应急会商,研判4日为轻度污染临界天。为此,我市紧急启动臭氧Ⅱ级减排响应通知,督促

湘钢、电厂、凡益湘钢、泰山石膏、瑞通等涉气重点单位加强各项工序环保治理设施运行,可行条件下有效减少20%以上污染物排放量;调度雾炮车、洒水车针对重点区域开展不间断联合作业,持续降温增湿,压降臭氧峰值。

8月4日15时起,我市臭氧浓度持续下降,截至19时,臭氧最大8小时浓度为151微克/立方米,AQI为93,当天空气质量成功“保良”。



嗨够湘潭 乐享岳塘 2023 年夜经济消费季
湘潭第十二届珠江啤酒节开启

活动现场热闹非凡,吸引了众多市民参与。(本报记者 郭雅琳 摄)

本报讯(记者 郭雅琳 实习生 刘蔡钟)8月4日晚,“嗨够湘潭·乐享岳塘”2023 年夜经济消费季湘潭第十二届珠江啤酒节在步步高广场前坪启动。活动持续至8月8日晚结束,将为莲城市民带来摇滚电音、律动热舞、美食车展、互动游戏等夜购、夜食、夜游、夜娱体验。

今年,我市发布了《湘潭市关于支持2023 年促进消费的8条措施》,提出提升“嗨够湘潭”消费品牌力、支持打造本地特色品牌、支持丰富特色消费新场景等举措,强调要抢抓市场回暖、消费复苏的黄金机遇,恢复和提升消费力。为贯彻落实市委市政府的决策部署,进一步打造岳塘新夜间消费场景,建设岳塘夜间消费聚集示范区,提升城市夜间消费活力,提高人民生活品质,湘潭夜经济品牌活动珠江啤酒节再度盛大举办。启动仪式上,广州珠江啤酒股份有限公司党委副书记、工会主席吴家威表示,珠江啤酒始终坚持诚信经营、倾情酿造,做优秀企业公民,致力于为社会经济发展作出贡献,为消费者带来不断创新的高品质产品体验。

下转4版④

幸福庄园·御园
长沙市一中城南中学初中部
湖南师大附中双语幸福小学
长沙市天心区白沙幸福幼儿园旁
[公办·名校·老师 2023年秋季开学]
省府南 8 字头 双地铁 双学府
幸福热线 0731/8620 1888/8620 1999
项目地址:长沙市芙蓉南路四段1129号 投资方:深圳市福中福房地产开发有限公司 开发商:湖南旺福投资有限公司
长住建售许字2023第0010号 长住建售许字2023第0011号